

渝北时报

YUBEI TIMES

2022年10月

11

星期二
壬寅年九月十六
今日4版

准印证 渝内字501号
总第2980期
新闻热线
67807007
投稿邮箱
cq_ybb@126.com



中共重庆市委、重庆市政府/主办 重庆市渝北区融媒体中心出版



喜迎二十大 书写新篇章

产业培植积厚成势 乡村振兴正当其时

——渝北积极探索农业农村现代化发展之路

蝶变十年

2012年，渝北区农林牧渔业总产值33.4亿元，2021年突破40亿元大关，达到43.7亿元，比2012年增长30.8%，按可比价计算，年均增长3.0%。2012年，全区粮食单产为295.4公斤/亩，2021年提高到356.2公斤/亩，增长20.6%。

一连串亮眼的成果和数据，记录着渝北农业不断实现新突破的步伐；全区农业产值稳步增长、农村经济综合实力稳步增强……

同时，全区各级党委政府把精准扶贫作为头等大事和重大民生工程，各项扶贫工作落地见效，建档立卡贫困户全面实现不愁吃、不愁穿，义务教育、基本医疗、住房安全有保障。

这十年，我区农业农村发展取得历史性成就、发生历史性变革。在新时代新征程上，渝北将继续大力推进农业农村现代化建设，为乡村振兴奠定坚实基础。

洛碛镇张白路蔬菜生产基地
本报记者 朱云卿 摄

<<<详见第02版



OPPO(重庆)智能生态科技园(一期)项目完成测绘 科技园全面建成后将年产1亿部智能终端

本报讯(记者 杨蓉琳)近日，记者从住房城乡建设委获悉，今年9月，区测绘所已基本完成OPPO(重庆)智能生态科技园(一期)项目测绘，共完成测绘面积47.71万平方米。

位于重庆渝北区临空前沿科技城的OPPO(重庆)智能生态科技园项目是区测绘所重点项目，自2021年接受委托以来，区测绘所一直高标准、严要求，安排技术人员分

批次入场测绘，积极配合完成外业测绘、附图制作、资料完善收集等工作。截至今年9月底，测绘所共完成OPPO(重庆)智能生态科技园24幢房屋的外业测绘，并按照我市房产测量技术规范出具房产面积测算报告书、分层测绘成果示例(附图)等相关测绘成果，目前正协助完善后续数据接盘、房屋产权证办理等收尾工作。

据悉，该产业园是OPPO第一个生态科

技园，该科技园全面建成后将作为OPPO全球最大的生产基地和物流中心，也将成为集智能制造、自动化仓储、硬件研发于一体的智能科技园。待全面建成后，该园区将承担OPPO近三分之一的生产任务，年产1亿部智能终端，其中手机终端超过5000万部，可实现年产值300亿元以上，带动上万人就业，渝北区有望成为重庆市最大智能终端生产基地。

“渝北有良好的营商环境、丰富的人才资源，是OPPO落户渝北的关键因素。”OPPO(重庆)智能生态科技园项目工作人员表示，OPPO(重庆)智能生态科技园(二期)项目目前正在规划中，占地面积约65万平方米，预计于2024年全面建成。

区测绘所介绍，接下来，该所将继续秉持高效廉洁的宗旨做好测绘服务，为打造渝北区优越的营商环境贡献力量。

通过国家优质工程现场复评

本报讯(记者 杨蓉琳 通讯员 魏晓琴)日前，仙桃数据谷三期项目一标段(S61-1/02、S62-1/02)接受国家优质工程奖复评，顺利通过。

据了解，重庆仙桃数据谷三期项目一标段项目于2021年12月完成了竣工验收，申报国家优质工程奖。复评专家组重点围绕工程设计使用功能、装饰节点做法、电气及设备安装使用安全等方面对现场建筑结构、装饰装修、电气、设备进行了全方位检查。专家组认为，仙桃数据谷三期项目一标段20#、21#、22#楼工程建设质量优良，安全可靠，符合国家优质工程奖的评选条件。

为持续强化精品工程引领示范作用，区建设管理事务中心在日常工作中将不断完善质量监管水平，扎实做好工程质量管理工作，坚持“树质量标杆，促整体提升”目标任务，以更加优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

据华龙网 养老难题怎么解?近日,“发言人来了——渝北区‘增进民生福祉’新闻发布活动”在双龙湖街道举行,来自区民政局、住房城乡建设委、区城管局及双龙湖街道办事处4位发言人与市民一起畅谈民生话题,反馈居民“急难愁盼”的民生问题。

主题公园+老年大学 休闲、娱乐、学习全不误

“双龙湖街道居民具体享受哪些养老服务?”活动现场,双龙湖街道一名老年居民率先提问。双龙湖街道办事处负责人为该居民做出详细解答。

据介绍,近年来,双龙湖街道用“心”服务老人,积极构建多层次养老服务体系,从“家、园、站、点、校、中心”六个方面布局,建成养老服务中心1个及养老服务驿站17个,积极提供助餐、助浴、助医等服务,开设助餐点5个、助浴点2个、康养点6个,累计服务近万人次;完成家庭床位建设13家,打造了“康逸园”“益寿园”“怡乐园”老年主题文化园3个,基本实现了养老服务设施全覆盖。

“如早上,老人可以到适老化公园、主题公园散步、锻炼、聊天。到了中午可以到龙顺街,那里专门打造了一个中央厨房,为老年人提供优惠就餐服务,在这里就餐,餐标低至10块钱,有两荤一素一汤。老年人也可以选择在家里面订餐,可享受送餐服务,目前送餐服务是免费的。老年人有空闲时间还可以到社区老年大学,比如观音岩社区有一个老年大学,在线上线下都开设了相应的养老课程,在线下有太极拳、跳舞等,都有具体的活动和时间。街道与重视传媒合作开发了智慧宝智能终端,老年人可以在线上同步看到点餐、机构服务,还可以看电影,让生活丰富多彩。下午,老年人可以到养老服务店里享受免费的康复理疗服务。”该负责人介绍说。

一镇街一中心、一村社一站点 养老服务设施全覆盖

随后,区民政局有关负责人就全区养老工作向居民们进行了详细介绍。

近年来,该区深化落实应对人口老龄化国家战

如何破解老人老城难题? 渝北派出“民生贴士”



俯瞰双龙湖街道老年文化主题公园——康逸园 受访者供图

略,牢固树立“人人享有基本养老服务”理念,突出兜底线、保基本、强普惠、可持续,坚持政府主导、统筹各方,努力探索、加快推进基本养老服务体系,农村养老服务入选全国典型案例,荣获第五批全国居家和社区养老服务改革试点“十佳城市”,连续两年获得市政府真抓实干奖励。

在推动养老服务设施建设方面,为了让老年人有地方养老,渝北区主要从服务设施全覆盖、适老环境全方位、资助扶持全流程三个方面来满足老年人希望在熟悉的环境中享受老年生活

的愿望。

按照“社会主导、社会参与、公建民营、民办公助”的发展思路,渝北区采取“一镇街一中心、一村社一站点”,每个镇街都建了养老服务中心,每个村社都建了养老站和养老服务点。目前,渝北区城市社区实现居家养老设施全覆盖,街道养老服务中心社会化运营率达到100%,初步形成了覆盖城乡、功能多元的基本养老服务体系。

消除隐患、强化功能 改造提升老旧小区

“1.5公里已改造得非常漂亮了,我们这边设施比较陈旧,大多是上世纪九十年代的房子,现在居住环境不太好,请问什么时候改造,也给我们居民一个美好的生活环境。”活动现场,居住在双龙湖街道双西西路单体楼片区的居民问道。

据住房城乡建设委有关负责人介绍,该委在双龙湖街道辖区相继实施了瑞雪花园、飞湖雅苑、旺瑞小区等老旧小区改造,还有3个片区将启动改造,即湖湖路片区、绿茂片区以及龙顺街片区,这3个片区改造的招投标完成就马上动工。

居民提到的双西西路片区较大,是由龙兴街、蓬来社区、五星路社区的部分老旧小区组成,据统计有87栋房屋,涉及2000多户居民,建筑面积35万平方米,计划在2023年实施改造。

“在老旧小区改造中,我们拟于今年下半年和街道一起征求居民的意见,同时根据大家的意见再拟定设计改造方案,最后要向居民公示,力争在明年上半年对双西西路片区启动全面改造。”该负责人介绍。

他表示,老旧小区改造提升是一个复杂的系统工程,涉及方方面面,小区的每一位业主也有不同的需求和不同的愿望。按照老旧小区改造的原则,老旧小区主要是以“消除隐患、强化功

能”为主,强化功能主要指一些适老化设施。在实施过程中,需要业主主动及相关社会单位共同参与、积极配合。

“老园换新貌” 增添绿意兼顾康养舒适

有不少居民发现家门口的公园正在悄然变化,位于双龙湖街道辖区的益寿园正是其中的一个。改造后的公园能为周边居民,尤其是老年人提供哪些便利呢?

据园林绿化管理中心有关负责人介绍,益寿园位于双龙湖街道老干中心附近,建于1999年。此前,该园设施陈旧,植物老化严重,存在一定的安全隐患,无法满足周边居民的休闲娱乐需求。

为了打造老年康养文化,给老年人提供更舒适的生活环境,2020年,相关部门对益寿园实施提档升级改造。全园改造以“寿”字为主题,用鹅卵石铺设了很多圆形“寿”字图案,既点题园名,也寓意对周边老人健康长寿的祝福。

园内建筑选取徽式风格,入口由大厅正面隔屏幕墙两侧进入,不仅可以突出特色,还能有效阻止车辆入园,改变了以前人车混行的情况,消除了安全隐患。将原来的水泥挡土墙改造为徽式围墙,青砖门罩、石雕漏窗、木雕楹柱与益寿园融为一体,使整个园子精美如诗,仿佛置身江南。因园子旁边有一个养老院,行动不便的老人很多,此次升级改造,围绕原来的小山修建了迂回向上的无障碍通道,轮椅也能轻松上行。

在道路及节点位置新增了中式风格的景观小品、假山凉亭,并新建花架长廊、靠背木质坐凳、手绘景墙,增加了中式风格路灯。同时,为响应国家全民健身健身的号召,增加了乒乓台、运动器械,将全园地砖更换为生态透水砖,雨天也不湿滑。

据介绍,除了益寿园以外,渝北区正大力推进“大城管、大城管、大城管”工作,切实提高全区园林绿化管理水平,全面提升城市品质形象。渝北实施绿化增彩添彩提质工作,以各开发平台为主体,优质高效实施新建区域及道路景观绿化,努力推动山清水秀美丽渝北建设,基本实现了“推窗见绿、出门见景、四季见花”。